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Bestäm utböjningen av balken i figuren här 
intill. Lasten har lastintensiteten 

q(x) =
Q

L
sin

⇡x

L (5p)

En stel lätt bom AC av längden 3L är upphängd i 
horisontellt läge m.h.a. tre vertikala stänger fästa i A, 
B och C som figuren antyder. Stängerna är av ett 
linjärt elastiskt material (elasticitetsmodul E), och de 
har var och en tvärslittsarean A. Deras respektive 
längder ges i figuren. 

Bestäm krafterna i stängerna om bommen belastas 
med en kraft P som figuren visar. (5p)

Ett tunnväggigt slutet tryckkärl med väggtjocklek h och medelradie a är tillverkat i 
ett material med elasticitetsmodul E och poissontal ν.  Kärlet belastat med ett inre 
övertryck p. Man uppmäter normalspänningen σ i riktningen β mot en horisontell 
linje på rörets mantelyta. (Se figuren.) 

Bestäm det inre övertrycket p i tryckkärlet.
(5p)
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Bestäm utböjningen av balken i figuren här 
intill. Lasten har lastintensiteten 

q(x) =
Q

L
sin

⇡x

L (5p)

En stel lätt bom AC av längden 3L är upphängd i 
horisontellt läge m.h.a. tre vertikala stänger fästa i A, 
B och C som figuren antyder. Stängerna är av ett 
linjärt elastiskt material (elasticitetsmodul E), och de 
har var och en tvärslittsarean A. Deras respektive 
längder ges i figuren. 

Bestäm krafterna i stängerna om bommen belastas 
med en kraft P som figuren visar. (5p)

Ett tunnväggigt slutet tryckkärl med väggtjocklek h och medelradie a är tillverkat i 
ett material med elasticitetsmodul E och poissontal ν.  Kärlet belastat med ett inre 
övertryck p. Man uppmäter normalspänningen σ i riktningen β mot en horisontell 
linje på rörets mantelyta. (Se figuren.) 

Bestäm det inre övertrycket p i tryckkärlet.
(5p)
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Bestäm utböjningen av balken i figuren här 
intill. Lasten har lastintensiteten 

q(x) =
Q

L
sin

⇡x

L (5p)

En stel lätt bom AC av längden 3L är upphängd i 
horisontellt läge m.h.a. tre vertikala stänger fästa i A, 
B och C som figuren antyder. Stängerna är av ett 
linjärt elastiskt material (elasticitetsmodul E), och de 
har var och en tvärslittsarean A. Deras respektive 
längder ges i figuren. 

Bestäm krafterna i stängerna om bommen belastas 
med en kraft P som figuren visar. (5p)

Ett tunnväggigt slutet tryckkärl med väggtjocklek h och medelradie a är tillverkat i 
ett material med elasticitetsmodul E och poissontal ν.  Kärlet belastat med ett inre 
övertryck p. Man uppmäter normalspänningen σ i riktningen β mot en horisontell 
linje på rörets mantelyta. (Se figuren.) 

Bestäm det inre övertrycket p i tryckkärlet.
(5p)
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Bestäm utböjningen av balken i figuren här 
intill. Lasten har lastintensiteten 

q(x) =
Q

L
sin

⇡x

L (5p)

En stel lätt bom AC av längden 3L är upphängd i 
horisontellt läge m.h.a. tre vertikala stänger fästa i A, 
B och C som figuren antyder. Stängerna är av ett 
linjärt elastiskt material (elasticitetsmodul E), och de 
har var och en tvärslittsarean A. Deras respektive 
längder ges i figuren. 

Bestäm krafterna i stängerna om bommen belastas 
med en kraft P som figuren visar. (5p)

Ett tunnväggigt slutet tryckkärl med väggtjocklek h och medelradie a är tillverkat i 
ett material med elasticitetsmodul E och poissontal ν.  Kärlet belastat med ett inre 
övertryck p. Man uppmäter normalspänningen σ i riktningen β mot en horisontell 
linje på rörets mantelyta. (Se figuren.) 

Bestäm det inre övertrycket p i tryckkärlet.
(5p)
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Inför den stela bommens translation Δ och rotation θ. 
 
Jämvikt: ↑: 0=−++ PSSS DBA  (1) 
 
 A: 032 =⋅−⋅+⋅− LSLPLS CB  (2) 
 
Deformation:  Δ=Aδ  (3) 
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Bestäm utböjningen av balken i figuren här 
intill. Lasten har lastintensiteten 

q(x) =
Q

L
sin

⇡x

L (5p)

En stel lätt bom AC av längden 3L är upphängd i 
horisontellt läge m.h.a. tre vertikala stänger fästa i A, 
B och C som figuren antyder. Stängerna är av ett 
linjärt elastiskt material (elasticitetsmodul E), och de 
har var och en tvärslittsarean A. Deras respektive 
längder ges i figuren. 

Bestäm krafterna i stängerna om bommen belastas 
med en kraft P som figuren visar. (5p)

Ett tunnväggigt slutet tryckkärl med väggtjocklek h och medelradie a är tillverkat i 
ett material med elasticitetsmodul E och poissontal ν.  Kärlet belastat med ett inre 
övertryck p. Man uppmäter normalspänningen σ i riktningen β mot en horisontell 
linje på rörets mantelyta. (Se figuren.) 

Bestäm det inre övertrycket p i tryckkärlet.
(5p)

Ångpanneformlerna ger

�z =
pa

2h
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h
�r ⇡ 0 (⌧z' = 0)

Enligt FS ges då normalspänningen i den riktning  som anges av vinkeln β av

� = 1
2 (�z + �') +

1
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Alltså är det sökta övertrycket
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a(3 + cos 2�)
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